

замедлился, III., имевший на руках все нужные для выезда документы, выехал заграницу на свой счет без разрешения Наркомпроса, причем вскоре после его выезда пришел отказ в командировке, а затем сделано распоряжение об его увольнении. Поспешив возвратиться из заграницы, III. возбудил перед судом иск о восстановлении его в должности. Суд признал его увольнение неосновательным и обязал Наркомпрос восстановить III. в должности, уплатив ему недоплаченное содержание.

156) В результате острого конфликта между врачом Главсоцстраха в Ашхабаде Рено и секретарем коллегии Комиссариата Труда Култаковым последний ударил врача стулом по голове. Окровавленный врач, выбежав на улицу, потерял здесь сознание и упал. Коллегия Комиссариата Труда, разобрав этот случай, ограничилась лишь тем, что признала поведение Култакова недопустимым, и поставила это ему на вид. Прокуратура, однако, иначе отнеслась к делу: она начала прокурорское следствие и арестовала Култакова.

157) В истекшем мае гр. Цыплухин, будучи недоволен экспертизой врачебно-контрольной комиссии Рогожско-Симоновской Страховки, в Москве, набросился с руганью и угрозами на председателя этой комиссии, д-ра Мейльмана. Затем, дождавшись выхода д-ра М., Цыплухин нанес ему камнем удар по голове, причинив тяжелое ранение.

158) В истекших мае — июне в Москве состоялся III Всесоюзный Съезд Физиологов. На первом заседании Съезда выступили с докладами приехавшие из Германии профессора Абдергальден и Кремег. Кроме того на Съезд приехали из Германии физиологи Hoffmann и Трендельбург и из Англии Holdwyn.

159) Иван Петрович Павлов недавно предпринял поездку в Лондон, где принял участие в торжествах по поводу 300-летнего юбилея открытия кровообращения Нагуэйем и сделал ряд докладов о своих работах.

160) Научная Ассоциация врачей при Саратовском Губотделе союза Медсанитруд собирается в Саратове, на 28/IX—1/X тек. г., I Областной Съезд хирургов, гинекологов и акушеров Нижнего Поволжья. В качестве программных вопросов выдвинуты вопросы о мастите, о тазовых гнойниках, о заболеваниях мочевого пузыря и мочевыводящих путей и о сельскохозяйственном и промышленно-заводском травматизме. Кроме обединенных заседаний по указанным программным темам на съезде предполагаются секционные заседания по внепрограммным вопросам. Заявки на доклады должны быть присыпаны до 15/VIII по адресу: Саратов, уг. Вольской и ул. Республики, клуб „Труд и наука“, Научной Ассоциации врачей. Председателем оргкомитета Съезда состоит проф. С. Р. Миротворцев, его товарищем проф. И. М. Какушкин.

161) В июле тек. года исполняется 45 лет научной и общественной деятельности проф. И. Е. Кушева. Редакция шлет свои горячие приветствия маститому юбиляру.

162) 27/III тек. г. скончался один из старейших гинекологов Одессы, проф. Т. И. Гиммелльфарб.

163) В Рязани 18/IV скончался, заразившись сыпным тифом, д-р А. Г. Смиттен,—известный хирург, на последнем всесоюзном съезде хирургов избранный товарищем председателя съезда.

164) В Ижевске 18/V скончался на 75-м году жизни один из старейших местных врачей Н. А. Кротков.

Письмо в редакцию.

Иностранные авторы чрезвычайно интересуются русской патографической и европатологической литературой и обращаются часто ко мне дать литературный обзор русских работ—как старых, так и современных—с тем, чтобы поместить этот обзор в Zentral b. f. d. gesamte Neurologie und Psychiatrie. Идя навстречу этому желанию, я приступил в настоящее время к составлению такого обзора. Но, чтобы не было пробелов в этой работе, необходима помочь авторов, когда-либо печатавших свои труды на эти темы. Поэтому я обращаюсь к товарищам с просьбой прислать литературные указания на их когда-либо печатавшиеся работы: 1) по вопросам патологии творчества и патологии одаренности; 2) патографические работы, истории болезни великих и замечательных людей; 3) работы по вопросу о гениальности и

помешательстве; 4) работы о музыкальных вундеркиндах и о музыкальной одаренности вообще; 5) анализы произведений искусства с точки зрения неврологии и психопатологии; 6) работы о психозах в истории и о психозах исторических личностей; 7) труды по вопросам перебрологии великих людей и пр. аналогичные труды. Просьба также к товарищам указать, если они знают, литературу умерших и малоизвестных авторов. Желательна также присылка соответствующих оттисков (если такие имеются).

Д-р Г. Сегалин, редактор «Клинического Архива Гениальности и Одаренности» (Свердловск, ул. Вайнера, 46).

Р. С. Убедительная просьба к редакциям других журналов перепечатать настоящее письмо.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ.

21) Как часто встречается lithopaedion, и какая имеется по этому поводу литература?

Подп. Кимбаровский.

Ответ: Образование lithopaedion'a в случаях далеко зашедшей внематочной беременности с длительным пребыванием мертвого плода в брюшной полости не составляет особенной редкости. Русскую литературу вопроса до 1922 г. можете найти в моем «Акушерстве», т. I, стр. 598. В новейшей русской литературе могу указать случаи Живатова (Журн. Ак. и Ж. Б., 1924, № 3-4), Рождественского (Вр. Газ., 1925, № 5), Бакшта (Журн. Ак. и Ж. Бол., 1925, № 3), Быковцева (Сарат. Вест. Здравоохран., 1925, № 5-6), Динеца (Журн. Ак. и Ж. Бол., 1927, № 3) и др. Инострannую литературу вопроса можно найти в сборных руководствах по акушерству Winckel'я и Halban'a-Seitz'a.

Проф. В. Груздев.

22) В каком растворе лучше держать гинекологические инструменты во время амбулаторной работы, дабы они были чисты и не портились?

Подписчик № 804.

Ответ: Лучше всего, стерилизуя их после каждого употребления кипячением в содовом растворе, затем держать сухими. Из дезинфицирующих растворов употребляются 2% раствор карболки, 1% раствор лизола и др.

P. R.

23) Несет ли ответственность за исход операции ассистент?

Подписчик № 1966.

Ответ: Вопрос об ответственности различных участников операции, насколько нам известно, не разработан детально в законодательном порядке.

P. R.

24) Имеются ли у нас общества врачей для борьбы с раковыми заболеваниями, на каких основаниях они организуются, каков устав их и откуда можно получить этот устав?

Подписчик Бондарев.

Ответ: До войны в Петербурге существовало такое общество, развившее довольно широкую деятельность. В настоящее время таких обществ у нас, повидимому, нет. Организовать такое общество можно по общим правилам для учёных обществ. С этими правилами можете познакомиться в учреждениях Наркомвнудела. Там же можете познакомиться и с нормальным уставом подобных обществ, в свое время опубликованным в печати.

P. R.

25) Где можно найти указания относительно применения антирабических прививок при эпилепсии?

Подписчик № 667.

Ответ: Лечение антирабическими прививками в России применялось покойным проф. Л. О. Даркшевичем в Ново-Екатерининской больнице в Москве. О результатах, полагаю, можно узнать от б. ассистента Л. О. Даркшевича, проф. Н. Ю. Тарасевича, Москва, Плющиха, Долгий пер., 23, кв. 1.

Проф. Т. Юдин.